
Bericht vanuit de Kerkenraadsvergadering: 
Hierbij een kort verslag vanuit de kerkenraad in de afgelopen vergaderingen. Nog steeds een 
belangrijk onderwerp op de vergadering is het coronavirus en de daarbij komende 
maatregelen, we bespreken de besluiten welke door de commissie zijn genomen en hoe 
gaan we verder. Uiteraard komen dan ook de zorgen aan bod die we met elkaar hebben 
voor als het weer “normaal” wordt. 
 
Een agendapunt wat uitgebreid is besproken is de verkiezingsprocedure voor ambtsdragers, 
en wat zegt de kerkorde hiervan. In de kerkorde zijn twee mogelijkheden aangegeven 
waaruit gekozen kan worden. De eerste is gebruik te maken van kieslijsten en de tweede die 
van dubbeltallen (huidige procedure in onze gemeente) 
A. Kieslijsten 
1) Bij de aanbevelingen wordt het ambt vermeld waarvoor de betrokkene wordt          
aanbevolen. 
2) Als voor dat ambt geen aanbevelingen zijn binnengekomen die door tien of meer 
stemgerechtigde leden worden ondersteund, geschiedt de verkiezing door de kerkenraad. 
3) Als voor dat ambt aanbevelingen zijn binnengekomen die door tien of meer 
stemgerechtigde leden worden ondersteund, maakt de kerkenraad een lijst op met de 
namen van hen die voor dat ambt door tien of meer stemgerechtigde leden zijn 
aanbevolen en die verkiesbaar zijn. De kerkenraad kan de lijst aanvullen met de 
namen van hen die door de kerkenraad zelf voor dat ambt worden aanbevolen. 
4) Als het aantal namen op de lijst niet groter is dan het aantal vacatures voor dat ambt, 
worden de kandidaten door de kerkenraad verkozen verklaard. 
5) Als het aantal namen op de lijst groter is dan het aantal vacatures voor dat ambt, 
geschiedt de verkiezing door de stemgerechtigde leden van de gemeente. 
Kortom:  
Als er geen namen zijn met tien of meer handtekeningen, kan de kerkenraad benoemen. 
Als er wel namen zijn met tien of meer handtekeningen, maar niet meer dan het aantal  
vacatures, is daarmee hun verkiezing een feit. Als het aantal namen groter is dan het  
aantal vacatures moet er gekozen worden door de gemeente. 
B. Dubbeltallen 
1) De stemgerechtigde leden van de (wijk)gemeente kunnen - telkens voor een periode  
     van ten hoogste zes jaren - de kerkenraad machtigen om, in afwijking van wat onder  
     A. gezegd is, voor elke vacature afzonderlijk een dubbeltal vast te stellen.  
2) In dat geval wordt bij de aanbevelingen de vacature vermeld waarvoor de aanbevolene  
     in aanmerking komt.  
3) Als voor een bepaalde vacature niet meer dan vier aanbevelingen met de naam van  
     dezelfde persoon worden ingediend door stemgerechtigde leden van de gemeente, kan  
    de verkiezing door de kerkenraad geschieden.  
4) Als voor die vacature vijf of meer aanbevelingen met de naam van dezelfde persoon  
     zijn ingediend door stemgerechtigde leden van de gemeente, kan de kerkenraad de  
     aanbevolene - als deze verkiesbaar is - verkozen verklaren.  
5) Als de kerkenraad van de onder 3 en 4 genoemde bevoegdheid geen gebruik maakt of  
    als voor die vacature de namen van twee of meer personen zijn ingediend die elk door  
    vijf of meer stemgerechtigde leden van de gemeente zijn aanbevolen, stelt de 
kerkenraad voor deze vacature na kennisneming van de aanbevelingen een dubbeltal  
op, waaruit de verkiezing door de stemgerechtigde leden van de gemeente plaatsvindt. 



 
 
 
Kortom:  
Er is meer vrijheid in het huidige systeem van dubbeltallen voor ‘verkiezen door de  
kerkenraad’ (= benoemen) dan we als kerkenraad hebben gepraktiseerd: alleen bij namen  
die door meer dan vier personen zijn ingediend is de kerkenraad verplicht om te laten  
verkiezen door middel van dubbeltallen. Als er in een vacature één kandidaat met vijf of  
meer aanbevelingen zijn, kan de kerkenraad ook overgaan tot benoemen. Als er meerdere  
kandidaten zijn met vijf of meer aanbevelingen, moeten er dubbeltallen opgesteld  
worden. 
Overigens kunnen ambtsdragers met een bepaalde opdracht (zoals scriba, missionair  
ouderling, jeugdouderling of –diaken) door de kerkenraad verkozen worden uit de  
stemgerechtigde leden van de gemeente, nadat de leden van de gemeente in de  
gelegenheid zijn gesteld personen aan te bevelen die naar hun mening voor verkiezing in  
aanmerking komen. 
 
Na een afweging van deze beide mogelijkheden besluit de kerkenraad de huidige 
verkiezingsprocedure voort te zetten, maar wel gebruik te maken van de bepalingen zoals 
omschreven is in de kerkrode van juli 2021.  
Want in de verkiezingsprocedure met dubbeltallen is een pastorale weging mogelijk 
wanneer er pastorale zorgen zijn. Ook is er ruimte voor inhoudelijke sturing door de 
kerkenraad. Dit kan belangrijk voordeel zijn om de koers van de gemeente stabiel te houden. 
En omdat er meer ruimte is gekomen in dit systeem van dubbeltallen om tot benoemen over 
te gaan, heeft de kerkenraaad besloten om deze verkiezingsprocedure te handhaven.    
Dit vraagt formeel iedere 6 jaar bevestiging van de plaatselijke regeling door de gemeente. 
Deze wordt dit jaar nog gehouden. 
 
Uit de vergelijking van systemen is ons wel duidelijk geworden dat het indienen van namen 
door de gemeente van wezenlijk belang is. En dan met name het tellen van het aantal 
ingediende namen. Want wanneer iemands naam 5 keer ingediend is voor een bepaalde 
vacature, kan de kerkenraad over gaan tot het verkozen verklaren van die persoon. 
Daarom willen wij u/jou oproepen om hier serieus mee om te gaan en daadwerkelijk namen 
in te dienen bij een genoemde functie in de kerkenraad.  
Komend voorjaar is er weer een verkiezingsronde en wij zien uw/jouw reacties met 
vertrouwen tegemoet. 
 
De Kerkenraad. 
 
 
 
   
 

 


